T oepassingen op de vermenigvuldigingsr egel .

Een persoon trekt 4 kaarten uit een spel van 58éd@aonder terugleggen. Bereken de kans
dat de ¥®kaart een klaveren is, d&2n de ¥ een schoppen en d&#harten heer.

Noem, voor compactheid van de notatie:

A = 1kaart is een klaveren

B = X kaart is een schoppen

C = 3*®kaart is een schoppen

D = 4*kaart is harten heer

Dan is gevraagdP(An Bn Cn D)

Oplossing: toepassen van de veralgemeende vermidigingsregel geeft:
P(AnBnCnD)=P(APB/APC/AnNB)P(D/AnBnC)
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P(B/A) :;—?1’: Als de f*kaart een klaveren is schieten er nog 51 kaastenwaarvan 13

schoppen.

P(C/An B) :;—(2): Als de f*kaart een klaveren is en d® @en schoppen dan schieten er
nog 50 kaarten over waarvan nog 12 schoppen.

P(D/AnBnC) =4—19: Als de £®een klaveren is en dé°2n de % een schoppen dan

schieten er nog 49 kaarten over met 1 harten hbgr e

Opmerking: Veranderen we de opgave lichtjes naarelgn de kans dat bij de 4 kaarten 1
klaveren is, 2 schoppen en harten heer. In dezavepgmoeten we dus geen rekening houden
met de volgorde waarin we de kaarten trekken. ¥rmschema kunnen we dit vlug oplossen:
52 kaarten = 13 klaveren + 13 schopp€l harten heer + 25 andere kaa
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Waarit: kans = gunstll.ge: Clsclgglic25 _ 21 _ 4l 1811312
# mogelijke C., S52[b1K0149 21571511501 4
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Deze kans is duézl—; =12 keer groter. Deze factor komt overeen met hetahant

herhalingspermutaties van 4 elementen waarbij dre2xelfde element voorkomt. Zie je het
verband met “1 klaveren”, “2 schoppen” en “1 hatterr’? Inderdaad deze factor geeft het
aantal volgorden waarin je die 4 kaarten kan trekke

!
Je kan de oplossing dus ook vinden d%E;)r—' 12 keer de vermenigvuldigingsregel toe te

passen.



